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看護学科学修成果に関する卒業時アンケート調査結果報告 
 

１．調査の⽬的 
令和 4 年（2022 年度）看護学科 4 年次⽣を対象に、ディプロマ・ポリシー（DP, 卒業認

定・学位授与の⽅針）に定める学修成果が獲得できているか、⾃⼰評価アンケートにより検
証を⾏う。そして、その結果から、教育プログラムにおける問題点や改善点の⽰唆を得る。 

 
２．調査⽅法等の概要 

・ 調査対象 令和４年度（2022 年度）看護学科 4 年次⽣ 67 名 

・ 調査⽅法 Web アンケート／無記名調査 

・ 調査期間 令和４年（2022 年）12 ⽉ 23 ⽇〜令和５年（2023 年）3 ⽉ 13 ⽇正午 

      有効回答数 26 件（有効回答率 38.8%）  
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１．ディプロマ・ポリシーにおける 5 段階評価 
ディプロマ・ポリシーに定める下記の 7 項⽬に関して、5 段階尺度で質問を⾏った。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 “かなり⾝についている”及び“よく⾝についている”の回答が最も多かったのは、①「看護学

に関する基本的な知識と技能を⾝につけている。」と③「看護学における問題を抽出し、必要な
情報を収集・分析して解決策を⾒出すことができる。」であった。②「最新の知識を習得する習
慣を⾝につけている。」に関しては“かなり⾝についている”と“よく⾝についている”を選んだ学
⽣の割合が約７割を占め、前回（令和２年度）の約５割と⽐較し、修得度の向上がうかがえる。 
⼀⽅、⑦「国際社会や地域社会に貢献するために必要な資質を⾝につけている。」の項⽬では、
“ほとんど⾝についていない”を選んだ学⽣がおり、他の設問よりも到達度の⾃⼰評価が低い傾向
が⾒出された。全体の傾向としては、前回（令和２年度）卒業⽣よりも、修得度の⾃⼰評価が上
がっていることが⾒出された。 
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①看護学に関する基本的な知識と技能を身につけている。

②最新の知識を習得する習慣を身につけている。

③看護学における問題を抽出し、必要な情報を収集・分析して

解決策を見出すことができる。

④豊かな人間性、高い倫理観及びコミュニケーション能力を身につ

け、対象となる人の立場や視点に立って看護を実践できる。

⑤深い洞察力を身につけ、論理的思考ができる。

⑥看護学に対する研究的視点と科学的探究心を持っている。

⑦国際社会や地域社会に貢献するために必要な資質を身につけ

ている。

（図１）ディプロマポリシー7項⽬における５段階評価
（ｎ=26）

かなり身についている よく身についている どちらともいえない あまり身についていない ほとんど身についていない

① 看護学に関する基本的な知識と技能を⾝につけている。 
② 最新の知識を習得する習慣を⾝につけている。 
③ 看護学における問題を抽出し、必要な情報を収集・分析して解決策を⾒出すこ

とができる。 
④ 豊かな⼈間性、⾼い倫理観及びコミュニケーション能⼒を⾝につけ、対象とな

る⼈の⽴場や視点に⽴って看護を実践できる。 
⑤ 深い洞察⼒を⾝につけ、論理的思考ができる。 
⑥ 看護学に対する研究的視点と科学的探究⼼を持っている。 
⑦ 国際社会や地域社会に貢献するために必要な資質を⾝につけている。 
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２．浜松医科⼤学看護学科の教育満⾜度 
看護学科での 4 年間の教育について、満⾜度を 5 段階尺度で尋ねた。回答件数は９で、満⾜

度の平均は 4.19 であり、前回（令和２年度）実施時の 3.70（回答件数 45）を上回る結果とな
った。また、回答内訳は図 2 のとおりである。最⾼値５点と評価するものが、前回は 4 名（8.8％）
のみだったが、今回（令和４年度）は、10 ⼈ (38.4%)に増加している。 
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（図２）教育についての満⾜度の回答内訳（ｎ=26）
5点（満足） 4点（ほぼ満足） 3点（普通） 2点（やや不満） 1点（不満足）

評価の平均値 4.19 （回答件数：26） 


